06

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

责编:徐杰 创意:陈亚莉 质检:盖 威

罗山县:"五老"乡贤引领文明新风

本报讯(陈世军 熊道锋) 在乡村振兴、美化环境、社会治 安、脱贫攻坚等工作中,罗山县 因地制宜,充分发挥农村老党 员、老村干部、老教师、老模范、 老艺人等"五老"贤达人士作 用,全县 3000 多名"五老"乡贤 通过言传身教、"手""腿"并用、 典型带动,让农村文明之花芳 香四溢。

用活贤达的"嘴"劲。该县充分利用人缘、亲缘、地缘等优势,广泛宣传文明礼仪和新出台的方针政策,组织305名"五老"人士,利用法律、道德讲堂和传习中心,开展礼义廉耻、法律法规等专题报告660多场(次),动员120多名"五老"人士担任校外辅导员,义务讲述红军故事、传唱红歌红戏500

多首,使红色文化成为人文罗 山建设的主流。

运足贤达的"手"力。这些贤达人士都退居二线,平时利用闲暇时间广泛搜集致富信息,及时免费向周围群众传递实用技术,促进共同致富。子路镇朱湾村农民技术员陈贵权联合 120 户农户,成立了子路问津种养殖专业合作社,流转土地 1.2 万亩,建成优质高产水稻示范区,带动 500 多户群众发展粳稻种植,提高经济收益 150 多万元。

发挥贤达的"腿"功。该县利用老同志"眼观六路、耳听八方"的优势,对村务公开、民政优抚、粮农直补、扫黑除恶等进行监督。协助寻找道德模范、"罗山好人""文明家庭""好婆婆、好媳妇、好妯娌、好邻居""孝善敬老

子女"等,广泛征集好家风、好家训等活动,引导周围群众涵养高尚的思想情操,在潜移默化中颂扬圣贤、引领时尚。彭新镇仁和村社会治安综合治理协管员郭俊辉自上岗履职以来,对全村16个村民组466户,排查3遍,发现矛盾纠纷55件,调处52件。

散出贤达的"文"气。该县利 用 30 多名体育运动员、160 多名 文艺骨干,直接参与组织、指导、设计各类文体活动,引领社会风 尚,共在 20 个乡镇(街道)新发 展老、中、青健身舞蹈队 80 多 个,成立书画社、皮影表演、秧歌 演唱队 88 个。并积极推进移风 易俗、设置文化墙,颂扬好的家 风家教家训,引导农民勤劳致 富,先后协助 1800 多户甩掉贫 困帽子。



春节的脚步声越来越近,为了表达文学艺术人对教师的崇敬之情,1月15日下午,淮滨县文联、淮滨县书法家协会组织7名书法家冒雪来到淮滨县教师进修学校,为辛勤耕耘在讲台上的老师们义写春联,为他们送上新春的祝福。图为当天下午书法家在该校义写春联时的场景。

王长江 邱彦文 摄

不能让聚众赌博毁了"年味"

光山县白雀园镇严打春节期间赌博违法犯罪行为

本报讯 (邹晓峰 方 军)为 了确保广大居民过上一个文明 祥和的新春佳节,光山县白雀园 镇未雨绸缪,多措并举,强力掀 起打击整治农村赌博违法犯罪 活动的热潮。

强化调查摸排,锁定打击 重点。白雀园镇通过组织明察 暗访、发动群众有奖举报等方式,结合春节走访慰问,充分 发挥基层综治中心和网格化 服务管理优势,开展地毯式排 查,确保赌博场所、案件线索 无一漏网。

强化夜间巡逻,发挥巡逻作用。夜晚是农村赌博的高发时

段,白雀园镇派出所加大警力, 开展夜间巡逻,将农村闲置房 屋、代销店作为夜间巡逻重点。

强化面上清查,注重打早打小。该镇紧紧围绕社会治安重点区域和人员密集场所,采取民警、"红袖套"、网格员联合编组开展街面巡逻,特别针对市场、餐馆、茶楼街边周围村庄、网吧等重要场所、区域开展巡逻,一旦发现赌博违法犯罪活动,坚持"露头就打",从而达到查办一起、教育一片。

"春节期间将进一步组织警力、民兵等人员,严格按照 2019 年 2 月 7 日中央政法委、中央 综治委、公安部印发的《关于集中打击整治农村赌博违法犯罪的通知》精神,在春节前后集中打击整治农村赌博违法犯罪,将农村赌博问题放在春节前后的扫黑除恶专项斗争重点来抓,让人民群众过上舒心、祥和的节日。"在采访中,该镇镇长邓勇这样告诉笔者。

目前,白雀园镇共出动民警80余人次、群防群治人员660余人次、避查可疑地点9处,有力地保障了辖区居民安全,震慑了违法违规赌博的人员,为确保春节期间严厉打击农村赌博等违法活动提供坚实基础。



罗山县庙仙乡

表彰先进促文明

本报讯(何 铸)表彰先进,弘扬正气,引领新风。1月16日,罗山县庙仙乡召开2019年度文明户表彰大会,向30户"五星级文明户"、14名孝善敬老子女颁发奖牌,授予荣誉。

"现在生活好了,更要讲文明,树新风,好传统不能丢,中华美德要传下去,拿到这个荣誉,感到非常荣幸,以后我将更加努力,当好文明乡风的传播人。"会上,获奖代表的感人事迹和朴实话语赢得了热烈的掌声。

为弘扬传统美德、培育文明乡风,提振广大干群的精气神,激发干事创业的内生动力,该乡把评"星"、亮"星"、追"星"作为推动农村精神文明建设的发力点,每年开展星级文明户评选活动,选树一批乡村文明之星,进行大张旗鼓的表彰和宣传,把"其"壳出来,让这些先进典型受到尊敬,得到荣誉。充分发挥"星"能量辐射力,引导广大干群见贤思齐、学先比先,带动乡风村风民风向善向好。这些先进典型成了当地的"明星",越来越多的群众加入到"追星一族"。邢桥村村民田仙果连续两届获得文明之星表彰,她多年如一日悉心照料卧病在床的婆婆,被村民传为佳话,许多媳妇成了她的"粉丝",向她学习。

现如今,勤劳致富、邻里互助、孝老敬老、热心公益在该乡蔚然成风,讲文明、树新风成为行动自觉,村庄美了,心气顺了,干劲足了,乡村劲吹文明风。提起今昔变化,广大群众深有感触:这都是榜样力量带来的新气象。

"我们通过选树文明典型,用身边事教育身边人,扩大示范效应,力争涌现更多的'追星人',把社会主义核心价值观扎根于每个家庭中,让好家风、好民风、好村风耳濡目染、潜移默化,营造崇德向善、文明和谐、自强奋斗的浓厚氛围,共建美丽家园。"该乡党委书记吴士军说。

息县包信镇

交通有序迎佳节

本报讯(胡学芝)春节即将来临,为切实做好 道路交通安全管理工作,保障广大人民群众节日 期间出行安全,息县包信镇对春节期间道路交通 工作进行了动员部署,努力打造安全、畅通、有序 的道路交通环境。

提高政治站位。该镇牢固树立全心全意为人 民服务的宗旨,以节日道路交通安保工作为首要 工作任务,细化责任,明确分工,落实措施,扎实做 好春节期间交通秩序工作。

优化执勤模式。该镇实行网上网下相结合的运行机制,精准用警,加强对春节期间人流车流密集区域的警力布防,强化对交通违法多、事故多、秩序乱区域的分析研判,稳定道路交通秩序。

强化交通管控。该镇坚持对突出违法问题全覆盖、"零容忍",不断加大对违法停车、非法载客、酒驾醉驾和"三超一疲劳"等重点违法行为查处力度,形成交通违法整治的强大合力,营造严管严处的强大声势。